

以饱满的热情为冬奥添彩

□ 翟玉佳

“你见证冬奥，我守护你。”随着北京冬奥会盛大开幕，中国奥运健儿驰骋冰雪赛场，斩金夺银，一飞冲天。在赛场上，那一抹抹中国红燃烧着炽热与激情，惊艳了全世界，在赛场外，也有很多身影默默见证与守护。其中，崇礼太子城冰雪小镇治安处置点民警桑菲菲骄傲地说。

中，我感到无上的光荣和自豪，我将充分发挥自身英语特长优势，尽我所能和战友们一起，为冬奥盛会增光添彩！”崇礼太子城冰雪小镇治安处置点民警桑菲菲骄傲地说。

冬奥赛事恰逢春节期间，今年35岁的桑菲菲是两个孩子的母亲，克服孩子小、父母身体不好、爱人工作繁忙等困难，主动请缨投身冬奥安保工作。在万家团圆的除夕佳节，在举国欢庆的冬奥之夜，在国歌响彻冬奥赛场时，桑菲菲一直奋战在护航冬奥第一线，自到达驻地后，桑菲菲立即领取任务，确定工作任务，熟悉工作

环境，明确工作重点，每天都在紧锣密鼓的工作中……

2月7日是北京冬奥会开幕的第四天，崇礼赛区天气晴朗，气温低至零下19摄氏度。上午11时40分许，驻崇礼太子城冰雪小镇治安处置点接到求助电话：有一位外籍人员在冰雪小镇迷路，急需一名翻译人员。

有着扎实英语基础的桑菲菲第一时间赶到现场。经了解，该迷路人员为英国籍记者，乘车欲在11点前到达冬奥村新闻媒体中心采访，误在太子城冰雪小镇站点下车。下车后，其发现地点不对，遂向工作人员求助。其

间，桑菲菲与英国记者耐心沟通交流，以诙谐幽默的方式缓解其紧张情绪，同时积极协助有关部门派出车辆将其送至冬奥村新闻媒体中心。

英国记者对驻太子城冰雪小镇治安处置点民警桑菲菲认真的态度和热情的服务表达深深的谢意。

正是这种认真负责的坚守，不辱使命的初心，扎实有力的保障，让“冰雪”有了“温度”。冬奥圣火不熄，服务热情不减，民警们严守安保防线，誓保绝对安全，用自己的方式记录每个人的奥运记忆。

报警人兜里莫名多出一部手机 高速交警细致查找归还失主

□ 魏逸飞

2月7日16时15分，节后首个工作日，高速交警鹰手营子大队指挥中心转接到高速交警承德支队指挥中心一条求助类警情，报警人称自己在承唐高速上的停车区，不知道什么原因兜里多出来一部手机，一时也无法联系到失主，希望民警能帮忙归还。

接到警情后，巡逻民警迅速到达现场，向报警人了解情况，后通过丢失手机微信登录手机号的方式，联系到失主张女士，才弄清楚事情原委。原来这是张女士的一部工作手机，应该是报警人在服务区误拿了。张女士称自己手机内有很多珍贵资料和客户信息，如果找不到会有很大损失，同时张女士十分感谢捡到手机的好心人和高速交警。因失主张女士已在外地，不方便返回，民警通过快递的方式将手机归还失主。

高速交警提醒：广大司乘朋友在高速公路服务区休息的时候，在卫生间、餐厅、超市等公共场所，一定要注意手机、证件等随身物品的妥善保管，休息后上车之前要检查一遍，避免个人重要物品遗失。



执勤点上过春节

□ 贾建军

雪花簌簌而落，时断时续，时间不长，地面上就白茫茫一片，眨眼就换了天地。站在邯大高速成安西口举目四望，到处都是耀眼的白，弯弯曲曲的路，错错落落的村庄，高高低低的树，全隐在一片洁白的世界当中，真是一幅素雅的原野雪景。

成安县公安局刑警大队大队长刘锐在执勤点挂起火红的灯笼、贴上吉祥的春联、绑好喜庆的中国结，执勤点马上有了过年的气息。由于疫情防控和执行任务需要，春节前夕，邯郸市境内所有高速口都设立了临时疫情防控检查站，实行24小时勤务制度，路边搭建的简易帐篷就成了执勤人员换岗的临时休息场所。刘锐是邯大高速成安西口检查站的负责人，这意味着虎年春节他将同执勤的民警辅警一道坚守岗位，在执勤点度过了。

车辆、人员、危险物品查控，扫码、消杀……是执勤点民警辅警每日开展的常态化工作。帐篷外，党员突击队的大旗在凛冽的寒风中呼啦作响。这使每一名在执勤点参加疫情防控工作的人员，责任感倍增。执勤队员在高速公路出入口处还张贴着醒目的红色海报，上面对中、高风险地区的标记一目了然。喇叭里滚动播放着防疫要求。民警辅警冒着严寒，顶着风雪，在这样恶劣的天气下，认真对待每一台进入县城的车辆和每一名人员，一定不能让行程码有问题的人，或去过中、高风险地区的车辆和人员脱离管理。这是每一名参与疫情防控值勤的民警辅警构筑起的一道坚固的疫情防控防线。其实看似简单的工作中，包含着重要职责。如果任何一个人麻痹大意，或者不认真负责，让病毒携带者进入县

城，翻过第一道防线，将给全县乃至全市、全省疫情防控工作带来被动，给人民健康带来巨大威胁，给国家财产带来巨大损失。

雪越下越大，高速口被迫关闭。执勤人员终于可以跺跺脚，拍拍身上的雪，躲进帐篷休息一会儿。他们脱下防护服、抽出手，皲裂通红的脸在口罩的压迫下出现了层层褶皱，一阵彻骨的寒气透过后背，冷得人心一紧，大伙儿向红彤彤的炭火盆聚拢，方才感到暖意融融。雪在篷顶慢慢融化，滴到地上滴答作响。偶尔，成块的积雪自篷顶滑落下来，如奔马腾空而至，又像玉堆倾倒。

看！下雪的夜晚，多么清凉，多么美。不知谁在帐篷外说了一声，大伙鱼贯而出涌出帐篷。雪花透过树枝落在地上，一片片在灯下晶亮，又清素安静。雪光清凉，轻盈的雪映着远处的光，满目清白，一半清幽，一半明媚，真是动人。大伙儿啧啧说道，刚才只顾着工作，谁都没有发现雪夜这么美，既寂寥又旷远。

远处武吉村的农家院子里人影晃动，热气腾腾，隐着无数缸盆坛罐，那是老乡在漏粉条，坨皮渣（成安逢年过节时用红薯淀粉制作的一种特色美食）。有人情不自禁拿出了手机拍摄短视频，发了朋友圈，想告诉亲朋好友他们在执勤时发现的雪夜有多么美。这种美透着一种宁静，一种祥和，一种与家人团圆的幸福。他们要把这种美分享给大家、存在手机、留在记忆。

其实，这种美不正是我们每一名民辅警所追求的吗？无论是特殊时期的疫情防控将病毒置于门外，还是日常巡逻防控、打击犯罪、救助群众，不都是为了人民安宁，平安过年吗？想到这里，大家感到执勤点的年有了另一种况味。

公告